

# И вновь аплодисменты Д. Б. Кабалевскому

СУМГАИТ, 30 марта. (Азербайджанская газета «Азербайджанский рабочий», 30 марта). Мелодии Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии Д. Б. Кабалевского слились с трудовым ритмом города азербайджанских металлургов, химиков и строителей. Музыка наполнила Дворец культуры имени Самеда Вургуня, увлекла в мир пре-

красного тружеников Комсомольска-на-Каспии, пришедших на авторский концерт выдающегося композитора.

Приветствуя Д. Б. Кабалевского, первый секретарь Сумгаитского горкома партии Ш. М. Алиев сказал: «Молоды наш город, молоды его жители. И нам особенно дорого видеть у

себя в гостях одного из выдающихся мастеров советской музыкальной культуры, замечательное искусство которого всегда пленяет, покоряет вечной красотой».

Авторский концерт Д. Б. Кабалевского в Сумгаите прошел с большим успехом.

## Пусть громче звенит песня!

Этот призыв Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии Д. Б. Кабалевского многократно звучал на его встрече с учащимися общеобразовательных школ Баку, которая состоялась во Дворце имени В. И. Ленина. Она стала центральным событием проходившего в республике, как и по всей стране, традиционного праздника — Недели музыки для детей и юношества.

Зал дворца переполнен. На сцене — воспитанники подмосковной детской хоровой студии «Пионерия». Шквалом аплодисментов, цветами приветствует зал появление дорогого гостя. Представляя юным слушателям Д. Б. Кабалевского, народный артист СССР Низами призвал молодое поколение быть таким же страстным, увлеченным ценителем и пропагандистом музыки, каким являлся всесоюзный музыкальный наставник юношества Дмитрий Борисович.

С присущей Д. Б. Кабалевскому легкостью завязывается непринужденный разговор с детьми. Композитор говорит о красоте и возвышенности музыки, ее непреходящей ценности в жизни общества, человека, благородной роли в укреплении дружбы ребят.

— Музыку надо любить не только самому, — сказал Дмит-

рий Борисович. — Ее надо прививать другим — соседу по парте, товарищам и подружкам. Подумайте: если только каждый из вас, сидящих сегодня в зале, сумеет увлечь музыкой хотя бы одного своего друга, то завтра нас будет вдвое больше. А это уже сила!

В правоте замечательного педагога-музыканта дети убедились на примере выступления хорового коллектива «Пионерия», которым руководит заслуженный артист РСФСР Георгий Струве. Сменяя друг друга, со сцены льются удивительные по красоте и чистоте детские голоса. Они поют так красиво и слаженно, что трудно поверить — на сцене не профессиональные исполнители, а такие же мальчишки и девчонки, как сидящие в зале. И неудивительно, что многие из них, увлеченные искусством гостей, тихо подпевают юным артистам.

Лучшие концертные и театральные залы республики, превратившиеся в дни Недели в огромную эстраду, были отданы детям. Они побывали на спектаклях театров оперы и балета, музыкальной комедии, детского телевизионного театра «Тумурджук», музыкально-сатирического театра «Шимшек» Дворца культуры имени Абилова. Ребята познакомились с искусством учащихся и их наставни-

ков из Азгосконсерватории имени Уз. Гаджибекова, средней специальной музыкальной школы — десятилетки имени Бюль Бюля и других учебных заведений, а также камерного хора Азербайджанского хорового общества, детского хора «Бановша». Юные слушатели приняли участие в музыкальных просмотрах и конкурсах, встретились с композиторами и исполнителями, побывали на лекциях-концертах, посвященных музыкальному образованию.

30 марта Неделя музыки для детей и юношества закончилась концертом «Мастера искусства — детям» в Азербайджанской государственной филармонии имени М. Магомаева. Итоги Недели подвел секретарь правления Союза композиторов Азербайджана, народный артист республики Тофик Кулиев.

Заключительным аккордом праздника стала исполненная всеми участниками популярная песня «Пусть всегда будет солнце» А. Островского, которую подхватил весь зал. В концерте, прошедшем с большим успехом, выступил государственный симфонический оркестр имени Уз. Гаджибекова во главе с его художественным руководителем и главным дирижером, народным артистом СССР Низами. (Азербайджанская газета «Азербайджанский рабочий», 30 марта).

31 MAR 1981

СЛУЖБА  
Информационный отдел  
Баку